



大年初一，泰州大桥的建设者仍在精心测量

## 建桥工地上的年味

春节回家过年，几乎是每个建桥人的心愿。然而，在紧张有序施工的泰州大桥建设工地，不少员工“舍小家为大家”，毅然选择了留在工地过年。

在一般人眼里，年味是全家团圆的喜乐气氛；是晚辈孝敬长辈围坐在桌前敬的那一杯酒；是妈妈忙前忙后做的一顿年夜饭；是逛庙会看着舞龙、吃糖球仿佛又回到童年的一种享受；是甭管认识不认识，见面都说“过年好”的那种友好感觉。

然而，工地上的年味，有着它独特的地方。

### 有一种年味，它叫牵挂

独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。乡愁，总在除夕这一天达到极点。夕阳西下，工人们拍打着身上的

尘土走出作业区，来不及回到宿舍，第一时间就拨通那一组组熟悉的号码，把祝福的话说了一串。不同的方言，一样的祝福。放眼望去，附近村庄的上空，被烟花装扮得五颜六色，那串串熟悉的鞭炮声，再一次勾起刻骨铭心的记忆。“遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人”，淡淡的炊烟里，早早闻到了牵挂的味道。

### 有一种年味，它叫抱团

除夕之夜，职工食堂里，人头攒动。十人一桌，热闹非凡。上至公司老总，下至外来民工，大家欢聚一堂。分享热气腾腾的饺子，互诉祝福的话语，觥筹交错间，不分彼此。餐桌上，公司老总激情洋溢的讲话，更是将大伙的心紧紧地凝聚在一起。工地上的许多员工自泰州大桥

文/张振兴 图/陶忠海

2007年12月开工以来，已经连续两个春节没有回家过年了。正是源于这份坚守，这份团结，他们才能安全、优质、高效地提前完成任务。

### 有一种年味，它叫奉献

不论除夕之夜还是大年初一，泰州大桥C07合同段员工都坚守在工作岗位上。这里的战场没有《谁是最可爱的人》中的硝烟弥漫，也没有《血染的风采》里的流血牺牲，国家扩大内需，大力投资交通建设的利好政策鼓舞着每一位建桥人，大伙心里都憋着一股劲，多干点活，争取工程提前建成，也是为国家做出自己的一点贡献。

工地上的年味，带给我不同寻常的感动。

（作者单位：中铁大桥局二公司）